
του Γιώργου Μητραλιά

“Για μιαν ακόμα φορά, η εκκωφαντική σιωπή των ΜΜΕ για την Καταλονία δεν σημαίνει και ότι
δεν σημειώνεται εκεί τίποτα άξιο να μνημονευθεί. Συμβαίνει μάλιστα το διαμετρικά αντίθετο”.

Όχι, ο πιστός αναγνώστης των άρθρων μας δεν κάνει λάθος: Αυτές είναι όντως οι πρώτες αράδες του
προηγούμενου κειμένου μας, (1) αλλά -αλίμονο- ταιριάζουν απόλυτα και στο σημερινό. Και καθώς
φαίνεται, θα ταιριάζουν και στο επόμενο, στο μεθεπόμενο και σε όλα τα κατοπινά για το “καταλανικό
ζήτημα”. Γιατί; Μα, επειδή η σιωπή των ΜΜΕ όχι μόνο είναι πιο εκκωφαντική από ποτέ, αλλά και είναι πια
γενική, μεθοδευμένη, κεντρικά οργανωμένη και αρκούντως προκλητική για να στέλνει όσο πιο ξεκάθαρα
γίνεται το εξής μήνυμα: “Καθείστε φρόνιμα αν δεν θέλετε να πάθετε αυτά που κάνουμε τώρα στους
Καταλανούς”!

Αφορμή για τις παραπάνω σκέψεις μας δίνει η “εκκωφαντική σιωπή” της συντριπτικής πλειοψηφίας των
ευρωπαϊκών και ελληνικών ΜΜΕ για ένα τεράστιο και εντυπωσιακό γεγονός χωρίς ιστορικό
προηγούμενο που συνέβη την Πέμπτη 7 Δεκεμβρίου 2017 στη καρδιά της “πρωτεύουσας” της
(Ενωμένης) Ευρώπης, στις Βρυξέλλες: Την διαδήλωση 45.000 Καταλανών υπέρ της ανεξαρτησίας
της χώρας τους και ενάντια στην άγρια καταστολή που υφίστανται από μέρους του καθεστώτος της
Μαδρίτης.

2017 12 07 02 CataloniaΠροσοχή: ο αριθμός των 45.000 διαδηλωτών δεν δόθηκε από τους Καταλανούς
οργανωτές της αλλά από τη βέλγικη αστυνομία.Και επίσης, αυτοί οι 45.000 διαδηλωτές δεν κατοικούν
στις Βρυξέλλες αλλά έφτασαν εκεί μετά από ένα ταξίδι 1.350 χιλιομέτρων! Μια αληθινή εκστρατεία
ενός ευρωπαϊκού λαού με πάμπολλες συναρπαστικές εικόνες. Δηλαδή ό,τι έπρεπε για τις τηλεοράσεις μας
που, ως γνωστόν, προτιμούν και δίνουν προτεραιότητα στις “συναρπαστικές εικόνες”.

Φανταστείτε τι ωραίο θέ(α)μα θα πρόσφερε επί δυο εικοσιτετράωρα στους τηλεπαρουσιαστές μας και
στους τηλεθεατές τους το ατέλειωτο κονβόι χιλιάδων καταλάνικων αυτοκινήτων που είχαν
φρακάρει τους χιονισμένους αυτοκινητοδρόμους της Γαλλίας (και της δυτικής Ευρώπης!) από τα νότια
μέχρι τα βόρεια σύνορα της, από τα Πυρηναία μέχρι το Βέλγιο! Και το ίδιο με τους σιδηροδρόμους και τα
αεροπλάνα, σε σταθμούς και σε αεροδρόμια!

Και επίσης, το κέντρο των Βρυξελλών, η διάσημη Grande Place, τίγκα επί ώρες και ημέρες από
Καταλανούς κραδαίνοντες εκατοντάδες Esteladas την (απαγορευμένη στην Ισπανία) σημαία της
Καταλανικής Δημοκρατίας τους, φωνάζοντας τα ανεξαρτησιακά τους συνθήματα και τραγουδώντας τον
εθνικό τους ύμνο και τα αντιφασιστικά τραγούδια τους! Και όμως, μηδέν, σιωπή, τίποτα. Ούτε μια εικόνα,
ούτε μια είδηση τουλάχιστον πριν, στη διάρκεια και μερικές ώρες μετά από την ιστορική καταλανική
διαδήλωση των Βρυξελλών. Παρόλο που το γεγονός ήταν μοναδικό, χωρίς κανένα ιστορικό προηγούμενο
και καθοριστικής πολιτικής και ευρωπαϊκής σημασίας!…

Προφανώς, αν οι διαδηλωτές ήταν ντόπιοι, δηλαδή Βέλγοι το γεγονός θα προβαλλόταν παγκοσμίως ως
μια από τις πρώτες ειδήσεις της ημέρας, όπως εξάλλου έχει γίνει πολλές φορές στο παρελθόν.Και
μάλιστα σε πολύωρη ζωντανή μετάδοση. Αλλά κι αν ακόμα δεν ήταν Βέλγοι, πάλι η διαδήλωσή τους θα
γινόταν σημαντική “είδηση” και θα μεταδιδόταν τηλεοπτικά, ακόμα και αν οι διαδηλωτές δεν
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ξεπερνούσαν τις μερικές εκατοντάδες, υπό τον όρο βέβαια ότι η “διαμαρτυρία” τους θα βόλευε ή θα ήταν
περίπου ανώδυνη όπως π.χ. συνέβη με εκείνη των αντιπάλων του Brexit που διαδήλωσαν πριν μερικούς
μήνες έξω από το Ευρωκοινοβούλιο των Βρυξελλών. Όμως, αυτή τη φορά, το πρόβλημα που επέβαλε τη
λογοκρισία και την τέλεια σιωπή ήταν τεράστιο και μάλιστα διπλό.

Από τη μια, ήταν -και είναι- το γεγονός ότι σύσσωμη η πρωτοφανής Ιερά Συμμαχία των σύγχρονων
Μέτερνιχ έχει προ πολλού κατανοήσει τον θανάσιμο κίνδυνο που αντιπροσωπεύει για την ίδια και τα
συμφέροντά της το “κακό παράδειγμα” αυτών των ατίθασων Καταλανών που επιμένουν να παλεύουν με
“ξεπερασμένα’ και “παλιομοδίτικα” αιτήματα για ελευθερία, αξιοπρέπεια, δημοκρατία, ανεξαρτησία,
δικαίωμα στην αυτοδιάθεση και…απελευθέρωση των πολιτικών κρατούμενων.

Και από την άλλη, ήταν -και είναι- το γεγονός ότι όχι μόνο η διαδήλωση γινόταν στην “πρωτεύουσα
της Ευρώπης” αλλά και ότι σε αυτήν κυριαρχούσαν πια “αιρετικά” συνθήματα όπως “Ξύπνα
Ευρώπη” και “Λαοί της Ευρώπης ξεσηκωθείτε”! Για τους καλούς μας Ευρωπαίους ηγέτες και λοιπούς
νεοφιλελεύθερους “δημοκράτες”, η ισπανική “στάση” των ατίθασων Καταλανών άρχιζε πια να παίρνει
πολύ επικίνδυνες …ευρωπαϊκές διαστάσεις και να μετεξελίσσεται σε πραγματικό έγκλημα καθοσιώσεως
απέναντι στην ιερή αγελάδα που είναι η αυταρχική Ευρωπαϊκή τους Ένωση. Με άλλα λόγια,
ακριβώς ό,τι χρειαζόταν για να μείνει η καταλανική διαδήλωση των Βρυξελλών στα αζήτητα της
διεθνούς -και ελληνικής- δημοσιογραφίας…

Μια από τις συνέπειες αυτής της πρωτάκουστης “ευρωπαϊκής” λογοκρισίας και ένοχης σιωπής ήταν και
ότι οι Έλληνες τηλεθεατές δεν μπόρεσαν να λάβουν γνώση ενός θλιβερού γεγονότος που -μάλλον- τους
αφορά πιο άμεσα: Ότι δεν υπήρξε κανείς, ούτε ένας(!) συμπατριώτης τους (Έλληνας)
ευρωβουλευτής μεταξύ εκείνων που απηύθυναν μηνύματα αλληλεγγύης στον καταλανικό λαό
είτε στη διάρκεια της μεγάλης διαδήλωσης των Βρυξελλών είτε στις ημέρες που προηγήθηκαν αυτής.
Προφανώς, επειδή τα ελληνικά δεινά δεν έχουν την παραμικρή σχεση με εκείνα του καταλανικού λαού. Και
επειδή οι δήμιοι των μεν δεν είναι -κατά σατανική σύμπτωση!- δήμιοι και των δε.

Ή μήπως είναι;…
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